



## 8月1日起,微信还信用卡每一笔按还款金额的0.1%进行收费 “免费午餐”越来越少

### 微信信用卡还款 将收取0.1%手续费

“原本觉得用微信还信用卡挺方便的,但是以后每笔都收费的话,我可能就不再使用了。”市民刘先生说,自己是做小生意的,很多顾客都会选择微信支付,因此微信钱包中的“零钱”比较多,主要用于还信用卡。但是要收费的话,他就要直接用银行APP了。

7月1日,微信理财通发布了一则《理财通还信用卡功能免费规则调整说明》的公告称,自2018年8月1日起,仅有理财通铂金、黄金会员的信用卡还款手续费继续享受全免政策,“爱定投计划”固定转入500元以上的用户也可以继续享受免费还款服务,除此之外,所有理财通用户的每笔信用卡还款都将被收取0.1%的费用,最低0.01元。

对于收费原因,微信在公告中称,随着信用卡还款业务的快速发展,通道手续费成本也在迅猛增长,为了适当平衡成本和可持续发展,微信将对业务规则做出调整。

事实上,去年11月,微信对信用卡还款收费规则就做出过调整。去年11月,微信公告称,自2017年12月1日起,将对每位用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费(最低0.1元),不超过5000元的部分仍然免费。

### 手机银行和“云闪付”APP 还款免费

截至目前,作为移动支付平台的另一“巨头”,支付宝信用卡还款依然免费。不过也有市民表示,现在不收费,不代表以后不收,也可能很快会宣布收费。

第三方支付平台的收费趋势不可避免,那么使用银行软件会不会收取手续费呢?近年来,移动支付的普及,似乎让昔日的传统金融巨头银行有些落寞了,但事实上,银行业的移动支付业务并没有放松。几乎所有银行都开发了自己的手机客户端,可以进行移动支付以及包括信用卡还款、购买理财产品等基本金融业务。

市民宋女士说:“我的信用卡不多,就办了一张。而且一直用借记卡正好也是我的工资卡绑定信用卡定期还款。每个月自动扣款,不用担心忘记还款,感觉挺方便,也没有手续费。”

市民王女士也表示,自己习惯用银联云闪付APP还信用卡。不仅免费,还可以查询自己的信用卡账单金额,用着也比较安心。

以“云闪付”APP为例,它是中国银联与商业银行、支付机构等产业各方共同发布的银行业统一APP,作为移动端统一入口。目前,“云闪付”支持60多家银行的信用卡还款,大部分都能实现实时到账、当天到账和免手续费。此外,各银行信用卡通常也有网点还款、手机银行还款、网上还款等多种渠道。一般同行借记卡还款无手续费,异地或其他银行借记卡则可能需要收取手续费。使用银行手机客户端还款没有手续费,且可以实时恢复可用额度。

微信官方宣布,自8月1日起,每一笔还款按还款金额的0.1%进行收费。这是继去年推出信用卡超出5000元部分收费后,微信信用卡还款收费再次做出调整,取消了免费额度。业内人士表示,“免费午餐”越来越少,如果您想少花钱,那可要精打细算了。银行APP、银联云闪付APP均可以快捷还款,并且不收手续费。  
记者 倪子



### 慎用信用卡代还平台 养成良好消费习惯

前段时间,信用卡代还突然火了起来。只需5%的额度就能偿还账单周期信用卡刷卡额的APP到底是怎么回事?其中是否隐藏着未知的风险呢?

业内人士表示,此类APP的原理就是把信用卡绑定APP,通过快捷支付将5%的资金支付到APP平台商户账户,平台将资金委托某代付给客户的储蓄卡,再通过某支付公司或者某银行小额代扣通道将客户的储蓄卡无磁无密(注:无磁无密交易是指持卡人通过网络或者电话进行交易,且交易时无须刷卡,也无须输入交易密码)的分笔扣除代还到信用卡。这类业务主要有“套现贷”、信用卡套现、平台代偿3种模式,前两者都存在信用卡套现行为,后者的本质是平台代偿。

业内人士表示,《信用卡业务管理

办法》明文规定,持卡人不允许利用信用卡套取现金以及恶意透支,被发现者会被降额或停卡处理,对个人信用记录造成不良影响,情节严重的可能涉嫌刑事犯罪,会被追究刑事责任。信用卡代偿业务一方面能为消费者减轻还款压力,但另一方面,确实部分平台存在实际利息高于信用卡分期、客户信息泄露、套现等违规现象,投资者一定要格外谨慎。所以,这样的APP不要轻易下载使用。

假如没有控制住消费金额,一时间偿还压力较大,建议广大持卡人合理使用信用卡分期。现在很多银行都会推出分期费率的优惠活动,借用这些优惠,“信用卡代还APP”的费用优势就不明显了。当然,一切的根源还是在于要养成良好的消费习惯,不盲目消费、过度消费。

### 银行快讯

#### 工商银行郑州分行 举行建党主题日教育活动

为迎接中国共产党建党97周年,激发广大党员的光荣感和自豪感,进一步增强使命意识和责任意识,更好地发挥党员在经营管理中的先锋模范作用,7月1日,工商银行郑州分行举办了建党97周年主题日教育活动,共同庆祝党的生日。组织举行新党员入党宣誓仪式,全体党员再次重温入党誓词,对先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀支部书记进行现场表彰颁奖。省行党委委员、副行长兼郑州分行党委书记、行长王晓东做了题为《不忘初心 牢记使命 勇于担当 改革创新 奋力开创郑州分行转型发展新局面》的讲话,会议还邀请郑州大学周文顺教授进行主题党课教育。李欣

#### 交行郑州中原中路支行 签订工商电子化登记协议

6月29日,交通银行郑州中原中路支行与郑州市中原区工商质监局联合举办庆祝建党97周年党务知识竞赛活动,并签订合作开展工商电子化登记协议书,积极交流党建工作经验。按照协议内容,双方将从组织建设互促、党员干部互动、发展规划互谋三方面深入开展联学共建,通过举办形式多样的各类活动,最终实现党员互动、活动互联、工作互助、资源共享、经验共鉴、共同发展的良好效果。联学共建以来,双方党支部积极交流党建工作经验,利用此次庆祝七一建党节的契机,交通银行郑州中原中路支行党总支向中原区工商质监局党支部赠送党员包,并介绍了“两本六盒”标准化建设经验。倪子

#### 招商银行 推出“刷脸支付”

近日,继刷脸取款、刷脸转账之后,招行又推出“刷脸支付”。招行“刷脸支付”不仅支持招行卡客户,同时也支持银联其他20多家银行的借记卡和信用卡来完成支付。客户只要下载招商银行APP,并且用一网通绑定过银行卡、开通支付功能,就可以在深圳的两家实体店体验“刷脸支付”,支付全过程将无须再使用手机。招商银行目前正以金融科技为转型核动力、打造最佳客户体验银行,在招商银行APP上,如今通过探索生物识别、AR/VR、自然语言处理、深度学习、知识图谱、RPA等新兴技术在产品、风险、客户经营、客户服务及运营等金融服务领域进行创新应用,提升了金融服务的能力与效率。段家良